

INFORMACIONES DE PROVINCIAS

TELÉGRAFO

CORREO

TELÉFONO

EL ASUNTO DEL DIA

HAGASE LA LUZ

El veterano periodista Domingo Blanco—siempre gran repórter—ha hecho un viaje a Bilbao. Ha aprovechado la ocasión para visitar el ferrocarril minero de La Robla, y consecuencia de esa visita es una serie de importantes artículos, de los que lleva publicados dos nuestro querido colega «El Imparcial».

Constituye el segundo de esos artículos una acusación formidable contra los acaparadores de carbón, que están infringiendo un gravísimo daño a España y constituye al mismo tiempo una denuncia que está pidiendo a voces inmediato esclarecimiento.

Domingo Blanco, que parte del principio de que en España hay carbón de sobra, dice en el segundo de los mencionados artículos:

«Evidentemente esta línea de Bilbao a La Robla no cuenta con los elementos necesarios para el transporte de toda la producción de las 100 minas que ahora se explotan; pero con sus 36 locomotoras y sus 532 vagones, más unas cuantas locomotoras y 245 vagones aportados por particulares, puede transportar al mes 46.000 toneladas de carbón, sin perjuicio del arrastre de las demás mercancías. Por lo mismo que no es posible transportar todo el carbón que se extrae, la justicia obligaba a un reparto equitativo de los elementos disponibles, y con ese espíritu procedía la Compañía del ferrocarril. Pero ahora no es ella, sino el ingeniero delegado del Gobierno el que dispone el tráfico, y la parcialidad con que procede es lo que ha motivado la actitud airada de los mineros y su grave denuncia al ministro acusando a aquel funcionario de dar autorización preferente en el transporte a una Sociedad que, sin tener minas pero contando quizás con obtener el privilegio, se constituyó en abril y ejerce de hecho el monopolio, el acaparamiento de carbones y material de transporte en toda la cuenca de La Robla. Las órdenes son terminantes y no preferentes, sino preferentísimas; y por si esto fuera poco, se prohíbe despachar otros pedidos hasta que la afortunada Sociedad haya cargado sus vagones. En estas condiciones, los pequeños mineros—que son los más—y aun las Empresas que cuentan con mayor capital no pueden enviar su carbón ni pueden hacer contratos, ni tienen para pagar los jornales de sus obreros, a no ser que pasando, como el público, por las horcas caudinas del acaparador, a él se entreguen, vendiéndole al precio que quiera pagarle».

Bastaría esto para explicar lo que el público no podía comprender, que habiendo carbón de sobra los mercados no estén abastecidos, y que vendiéndose en las minas a un precio modestamente remunerador el consumidor lo pague cuatro veces más.»

La acusación, como se ve, no puede estar más clara.

Ahora nos el ministro de Fomento y el comisario general de Abastecimientos los que deben hablar.

Porque el asunto lo merece.

CRISIS INDUSTRIAL

Subsistencias y transportes

EN BARCELONA

Obreros y patronos.

Barcelona, 26.—En los talleres de Vulcano, cerca del puerto, ocurrió un incidente entre obreros pintores de buques.

Empezaron a discutir sobre la conveniencia del Sindicato único, y acalorándose los ánimos, la discusión degeneró en disputa, llegando a las manos y resultando uno de ellos con una cuchillada en un brazo y dos más con contusiones.

Acudió la Policía y detuvo a dos, huyendo los restantes.

Los obreros constructores de cajas de cartón se han reunido, tratando de las nuevas bases de trabajo que presentarán a los patronos, aplazando para la próxima semana la redacción de aquéllas.

Con el mismo objeto se han reunido los fundidores en hierro, acordando pedir aumento de jornal e ingresar en el Sindicato único de metalúrgicos.

Los obreros panaderos, en reunión celebrada en su local, han acordado trabajar sólo en las casas cuyos patronos acepten las bases de trabajo que fueron presentadas, y suspenderlo, retirándose de aquéllas que no las acepten.

Es de temer que la huelga resulte general, pues todas las Sociedades patronales manifestaron la imposibilidad de aceptar la demanda formulada por los obreros.

—Junto a la fábrica de galletas de Viñas, un grupo quiso impedir que entraran los obreros que en ella trabajan.

La Guardia Civil que por allí patrullaba detuvo a uno de los del grupo, huyendo los demás.

En esta fábrica están hace algún tiempo en huelga el 50 por 100 de los operarios.

—En el hospital ha fallecido el concurrente que se hallaba en un bar de la calle de Olcinellas, barriada de Sans, a quien alcanzó uno de los proyectiles disparados por un grupo desde la calle en la madrugada del domingo.

El otro que resultó herido, que es el encargado de la fábrica de pianos de la casa Chassaingne, sigue gravísimo en el hospital.

Tranquilidad.

Barcelona, 26.—La mañana ha transcurrido

tranquila, sin el menor incidente digno de mención.

A la hora de costumbre se han abierto los trabajos en todas las fábricas y talleres.

En el puerto y demás lugares de la ciudad, las autoridades habían tomado, por si se confirmaban los rumores propalados sobre una huelga general, grandes precauciones, desde las primeras horas de la madrugada, junto a las fábricas y talleres importantes y en los alrededores de la ciudad.

Las tropas estaban dispuestas a salir al primer aviso, a cuyo efecto se han suspendido las prácticas militares señaladas para hoy.

La Guardia Civil y la Policía, provistas de instrucciones, ejercen gran vigilancia. Las órdenes eran muy energéticas. Todos los intentos de perturbación del orden debían ser sofocados en el acto.

El jefe superior de Policía recorrió, a primeras horas de la madrugada, con el coronel de la Guardia Civil y el del Cuerpo de Seguridad, los alrededores de la ciudad, comprobando las medidas de precaución adoptadas.

En vista de que nada ocurría y la normalidad era completa, empezaron a disminuir las precauciones a las diez de la mañana, retirándose antes del medio día las fuerzas dispuestas, quedando sólo pequeños retenes.

EN SAN SEBASTIAN

Reunión con el comisario de Abastecimientos. San Sebastián, 26.—En el Gobierno Civil se han reunido el comisario general de Abastecimientos, el gobernador, el alcalde de San Sebastián, el jefe del Servicio Agronómico de la provincia y los principales harineros de Guipúzcoa.

Los harineros expusieron al Sr. Ventosa la carencia de trigo y el conflicto que se avecina, pues hay sólo existencias hasta el 1.º de septiembre.

El comisario de Abastecimientos, ante la imposibilidad de recibir inmediatamente trigo argentino, envió una circular a todos los gobernadores ordenándoles que no dificulten la salida de trigo de sus respectivas provincias, sino que la faciliten por todos los medios.

El Sindicato de trigueros se dirigirá telegráficamente a todos los centros productores para adquirir las partidas de trigo que sean necesarias hasta mediados de septiembre, que es cuando llegará trigo de la Argentina.

EN SALAMANCA

Reunión importante.

Salamanca, 26.—La Junta provincial de Subsistencias celebrará hoy una reunión para tratar de ver el modo de conseguir trigo y harina para todo lo que queda de año, pues se da el caso de que en la actualidad sólo existe harina para una semana.

El alcalde ha manifestado que es de opinión que este asunto debe solucionarse de una vez.

Se asegura que entre ayer y hoy han salido de Salamanca cien vagones de trigo para distintos sitios.

Los camareros.

El gremio de camareros ha pedido a los patronos un plazo, dándoles cuarenta y ocho horas para resolver varias mejoras.

Los agricultores y ganaderos.

La Liga de agricultores y ganaderos ha acordado protestar de la actitud adoptada por el comisario general de Abastecimientos por la tasa del trigo y de los superfosfatos.

Para que la protesta tenga carácter oficial, los agricultores y ganaderos se reunirán en una Asamblea el 8 de septiembre.

EN ALMERIA

Los harineros.

Almería, 26.—El correo de Madrid, que llegó con gran retraso, ha venido el gobernador civil.

Por esta causa no se ha celebrado la junta de harineros.

El conflicto en Seron sigue igual.

Mañana se reunirán patronos y obreros para ver de llegar a un acuerdo.

EN GRANADA

Los albañiles.

Granada, 26.—En el despacho del gobernador se han reunido hoy los albañiles. El gobernador fue designado árbitro y propondrá el aumento de dos reales en los jornales.

El presidente de los patronos aceptó la solución, y mañana por la mañana, las bases, quedando resuelto el conflicto.

Los detenidos por coacción han sido liberados.

EN ZARAGOZA

Un bando del alcalde.

Zaragoza, 26.—El alcalde ha publicado un bando sobre usos y restricciones de carbón.

EN PUERTOLLANO

La huelga de Puertollano.

Ciudad Real, 26.—Dicen de Puertollano que continúa la huelga de modo pacífico.

Se sigue haciendo el desagüe de la mina «Extranjera».

Parejas de la Guardia Civil de Caballería llegadas de Madrid aumentan las fuerzas aquí reconcentradas.

Ha regresado el director de las minas, que fue a conferenciar con el Consejo en Madrid. Se muestra reservadísimo del resultado de la conferencia.

EN CASTELLON

5.000 sacos de harina.

Castellón, 26.—Ha regresado de Barcelona el alcalde y la Comisión de concejales que fueron a gestionar el envío de harina.

Ha quedado regularizado el de 5.000 sacos al precio reducido que ofreció el señor Ventosa.

Las Sociedades obreras han llamado la atención de las autoridades sobre el proceder de los panaderos que no fabrican pan para las necesidades de la población, a pesar de

encontrarse sin trabajo muchos obreros panaderos.

Recomiendan a las autoridades que hagan invitaciones a los industriales para que fabriquen el pan necesario, a fin de evitar las posibles consecuencias desagradables que puedan sobrevenirles.

Otro conflicto.

El alcalde de Onda ha conferenciado con el gobernador, exponiéndole el conflicto que se avecina por la falta de harinas.

El gobernador le ha indicado las medidas que puede adoptar para solucionar el conflicto, convocando al Ayuntamiento y fuerzas vivas para buscar soluciones viables.

EL ESTADO DEL SR. ALBA

Vista del Rey.

Castro Urdiales, 26.—Esta tarde llegó Su Majestad para visitar al Sr. Alba, cuando se hallaba en cama rodeado por el subsecretario, diputados Martín Fernández y Belaunde, señadores Power y Zorrilla, el periodista señor Gómez Hidalgo y otros amigos.

El Rey conversó más de una hora con el ministro de Instrucción y sus acompañantes, interesándose por los detalles del accidente que le relató el Sr. Alba, mostrándose muy animado.

Don Alfonso dijo al ministro: «Te has dado buen batacazo; pero Dios ha querido conservarte. Esto no es nada.»

El Rey, acompañado del alcalde, del comandante de Marina y amigos del ministro, fue ovacionado.

El Sr. Alba marchará esta semana a Noja para reponerse.

ANDALUCIA

El «Infanta Isabel».

Cádiz, 26.—Ha fondeado en este puerto el transatlántico «Infanta Isabel», de la Compañía Pinillos, procedente de la Habana y Santander. Continuará su viaje a Barcelona.

Tanto el capitán como los tripulantes vienen muy satisfechos por la visita que les dispensó el Rey en Santander cuando entró el buque en aquel puerto.

Según noticias autorizadas, se sabe que siete barcos españoles traen de Buenos Aires cargamento de trigo para España.

Esperase que la Comisaría de Abastecimientos destinará parte de los cargamentos a Cádiz, pues los cargamentos anteriores pasaron por este puerto de largo, con destino a Barcelona.

El nitrato.

También se tiene noticia de que muy pronto vendrá de Chile un buque cargado de nitrato, por gestiones del escritor Francisco Grandmontagne, que regresó de la Argentina, en donde durante cuatro años y medio ha estado laborando con su brillante pluma en favor de España.

Continúa hoy su viaje a Madrid y San Sebastián.

Protección a la infancia.

Cádiz, 26.—El doctor Tolosa Latour ha visitado al gobernador civil para pedirle que se cumpla en Cádiz la ley de Protección a la infancia.

El gobernador se lo ha prometido; no habiéndolo hecho antes por llevar poco tiempo mandando esta provincia, y haber tenido que solucionar el conflicto de Jerez y otras cuestiones obreras, dedicará ahora el mayor interés a tan importante problema.

Ha prometido al doctor Tolosa Latour el gobernador ir a Chipiona para visitar el sanatorio allí fundado por el ilustre médico, donde se están construyendo, a orillas del mar, nuevos pabellones para niños.

Las señoras de Cádiz costearán la construcción de una capilla en el sanatorio.

Muerto por un rayo.

Córdoba, 26.—En Pedrochu, durante la horrosa tormenta que ayer descargó, un rayo mató a Juan Tijado, que se refugió en una choza.

ARAGON

Banquete de periodistas.

Zaragoza, 26.—Los redactores de «Heraldo de Aragón» y «Diario de Avisos» han obsequiado con un banquete al gerente de «Heraldo de Aragón», por las gestiones y los sacrificios que se ha impuesto durante la huelga de tipógrafos y para llegar a su solución satisfactoria.

Monpeón fue felicísimo.

CASTILLA LA NUEVA

Los alumnos llegan.

Toledo, 26.—Han empezado a llegar ya los alumnos de la Academia de Infantería.

Las tormentas.

En Camuñas descargó una violenta tempestad, alcanzando una chispa eléctrica al pastor Pedro Almansa, que guardaba el ganado con su hijo, dejándolo carbonizado, teniendo necesidad el hijo de apagar las ropas del cadáver.

En Yebes sorprendió la tormenta a un mendigo, siendo arrastrado por las aguas.

La viruela.

Ciudad Real, 26.—La epidemia de viruela se propaga. Mañana se reunirá la Junta de Sanidad.

CASTILLA LA VIEJA

Incendio en un monte.

Palencia, 26.—En Guardo se ha declarado un violento incendio, que destruyó un monte. Se sabe que se debe a una mano criminal.

¿A la huelga general?

Sigue en pie la amenaza de huelga general para el 31 del presente.

Se asegura que no será secundada por los obreros de los Sindicatos católicos libres.

Asambleas.

Los médicos se reunirán durante los pri-

meros días del próximo mes, para celebrar la Asamblea provincial.

También celebrarán otra Asamblea los veterinarios.

Donativo.

El obispo ha entregado 500 pesetas al alcalde para que este las distribuya entre los pobres, con motivo de las fiestas de San Antolín.

La Banda municipal.

El Ayuntamiento ha acordado reorganizar la Banda Municipal.

Una riña.

Santander, 26.—En el pueblo de Poliente cuestionaron dos jóvenes que guardaban las eras, llamados Benjamín Barcoña, de diez y siete años, y Eneas Palacios, de veintidos.

El primero agredió a su contrincante, produciéndole ocho heridas gravísimas.

CATALUNA

Los mauristas.

Barcelona, 26.—Están circulando con profusión el reglamento y cuestionario de la Asamblea de entidades mauristas catalanas que se efectuará en Barcelona a mediados del próximo octubre.

El cuestionario tiene cuatro temas: referente a la organización del partido maurista en Cataluña, uno de ellos, y a las cuestiones sociales, agrarias, económicas y políticas, los restantes.

Deportes.

Con motivo de la fiesta mayor de la barriada de Sans, se ha celebrado el campeonato pedestre. El recorrido era de seis kilómetros. Tomaron parte 31 corredores, habiendo terminado la carrera 21.

Por orden de llegada fueron: el primero, Teodoro Fons, que ganó la copa de plata, é hizo el recorrido en 15 minutos y un quinto; Francisco Giner, en 16 minutos, y tres más que lo hicieron en 17 minutos.

El campeonato fue adjudicado a Enrique Domingo.

GALICIA

Batalla de flores.—Carrozas premiadas.

Ferrol, 26.—La batalla de flores y el concurso de carrozas han resultado lucidísimos, presenciando la fiesta todo el vecindario del Ferrol.

El Jurado de honor estaba formado por el almirante de la escuadra, el comandante general del apostadero, el gobernador militar, el jefe de la segunda división de la escuadra, el delegado de la Constructora Naval y otras personalidades.

Se han otorgado valiosos regalos en metálico, objetos de arte y placas de plata.

El primer premio ha sido adjudicado a la carroza «Las flores alegren la vida», de los Sres. de Barcón; el segundo, a la de los señores hermanos Casares; el tercero, al «Jarrón Ideal», del regimiento de Zamora; el cuarto, al «Carnaval de Venecia», del regimiento de infantería de Marina; el quinto, a «Amapolas», de las señoras de Galán; el sexto, a «Un túnel»; el séptimo, a «Un tanque»; y el octavo, a «Minas a la deriva».

Entre las carrozas no premiadas figuraba una titulada «Kurdin Club», que representaba una gran botella, ocupada por oficiales de Marina, y guiada por un oficial alemán del submarino «U-48».

Terminada la batalla de flores, las carrozas desfilaron por las calles principales.

Muley Hafid en Orense.—Cumplimentándole.

Orense, 26.—Ayer el gobernador civil cumplimentó a Muley Hafid.

También le visitó el presidente de la Asociación Orensana, D. Benito Fernández Alonso, acompañado del cual ha recorrido la ciudad esta mañana.

El ex Sultán estuvo en el Museo de Fuentes Bordas y las escuelas, llamándole la atención los jardines de Cossío.

También contempló con interés el puente sobre el Miño y la catedral. En esta última sacó una fotografía de la gran cruz procesional, de oro, dejando 500 pesetas para las necesidades del templo y gratificando con 15 pesetas a cada servidor de la basílica.

A Vigo.

Esta tarde, después de almorzar, continuará Muley Hafid su viaje a Vigo.

El Príncipe Billinski.

Pontevedra, 26.—Llegó a esta capital, de paso para la Toja, el Príncipe ruso Billinski, acompañado de su esposa y el diplomático Sr. Bonestave.

Mañana llegará Muley Hafid.

VALENCIA

Otra tormenta.—Servicio interrumpido.

Valencia, 26.—A la misma hora del sábado reprodujese, ayer domingo, anochecido, la tormenta, menos aparatosa que la última, obligando al gentío que llenaba la Plaza de Toros a retirarse.

La Sociedad hidroeléctrica española ha publicado un aviso diciendo que hasta mañana no dará servicio, pues la tormenta ha averiado la línea de comunicación con el salto que la Compañía posee y muchos cables subterráneos.

La tormenta ha acabado de destrozar la línea de la zona de Ayora y Coirentes, dejando a Alcoy aislado de todos los servicios.

Los tranvías.

La Comisión municipal que se nombró para estudiar los medios hábiles para reanudar el pésimo servicio de tranvías e imponer multas por las faltas en el servicio, lo comunicó al director de la Compañía, quien ha reconocido el fundamento de las quejas, especialmente en lo que se refiere a la circulación de material inservible, pero mostró a las autoridades una lista de pedidos hechos al Extranjero que están inservidos desde hace dos años, impidiendo la ejecución de las reformas proyectadas.

AVISOS UTILES

PARA
ADELGAZAR
El complemento indispensable en tener a consecuencia de las dietas restrictivas, observar régimen alguno la
Iodhyrine
del Dr. DESCHAMP
PREPARADA Y COMERCIALIZADA
por el Dr. DESCHAMP y Extranjero
Precio al por mayor de 60 céntimos. 75 céntimos el frasco de 26 cápsulas.
Depósito: Madrid, Calle de Alcalá, 7. Rúa de San Juan, París.
Se vende en todas las Farmacias y Droguerías.

CONSERVAS ÚLECIA.—LOGROÑO

Los compradores de las
MERMELADAS ALFRED HILL
participarán en la Lotería de Navidad

SIERRA

compramos, con preferencia de cargo para
serrar troncos.
S. A. La Vascongada,
Peligros, 3. Teléfono 2.931. Madrid.

Llegada de Soriano.
En el correo de Madrid ha llegado Rodrigo Soriano, acompañado de su esposa.

Los tipógrafos.
Se ha reunido la Sociedad de obreros tipógrafos, estudiando y conviniendo varias emiendas que se presentarán al Congreso de tipógrafos que se celebrará en Madrid.

Los propósitos de Belmonte.
Se han comentado las noticias de que Belmonte viene decidido a no torrear esta temporada, asegurándose que su hermano, que estaba aquí, ha celebrado con el fenómeno una conferencia telefónica, diciéndole tener firmados algunos contratos sobre la base de que le diera la alternativa.

Créese que esto podrá influir para hacer variar a Belmonte y aceptar el torrear en la plaza de Valencia el 8 de octubre con Joselito.

Mitín al aire libre.
En los jardines de la plaza de San Francisco se reúnen conocidos amigos de los sindicalistas, que dan mítins improvisados a los obreros de las distintas Sociedades.

Hoy los oradores han sido advertidos por los guardias de Seguridad para que cesasen en sus discursos; pero no habiendo hecho caso, presentóse un teniente que detuvo a dos de ellos, a quienes el gobernador ha impuesto una multa por escándalo.

Administradores censurados.
Censúrase muy energicamente el proceder de los administradores del pantano de Busco, los cuales, fundándose en la razón de que algunos colonos tienen sin satisfacer determinadas cuotas, continúan sin dar gota de agua, dejando improductivo más de millón y medio de pesetas que empleó el Estado en dichas obras, consintiendo que se pierda la cosecha.

Por otra parte, como los deudores se niegan a reconocer la legitimidad del actual Sindicato administrador, se pide la intervención del ministro de Fomento para aclarar quienes tienen razón y amparar sus derechos.

Los arroceros.
Reina disgusto entre los cosecheros de arroz por estimar que están insignificantemente representados en el Comité de la Federación.

Los cosecheros se han reunido en la Unión Gremial, acordando gestionar se les conceda mayor representación.

Tren troleado.
Valencia, 26.—Al salir esta mañana el tren de mercancías, fue troleado por un desconocido. Afortunadamente los disparos no hicieron blanco en el convoy.

Las últimas tormentas.
Durante las últimas tormentas que descargaron en el término de Requena, los obreros Juan Antonio Alcober y Demetrio Calvo se refugiaron en una de las casetas del Resguardo, en la que cayó una chispa. Juan Antonio quedó carbonizado. Demetrio resultó ileso.

Los harineros.
Se ha reunido el Comité de harineros, y ha manifestado al gobernador que éstos necesitan nuevas partidas de trigo, antes de que llegue la expedición de 2.000 toneladas de trigo argentino.

La reducción de fluido.
El alcalde ha publicado un bando dando cuenta al vecindario del real decreto sobre economía en el fluido eléctrico, y poniendo en su conocimiento que dicha disposición no afecta a Valencia, por ser hidráulica la fuerza que consume.

Muerte de un arcipreste.
Castellón, 26.—Falleció el cura arcipreste, D. Hermenegildo Montaner, que supo ganarse las simpatías de toda la ciudad. Todas las clases sociales y políticas han sentido el fallecimiento.

El entierro ha resultado una verdadera manifestación de duelo.

TELEGRAMA OFICIAL

Logroño.—Ha quedado solucionada la huelga general de Haro. La de esta capital ha sido aplazada para el día 2 de septiembre.

INFORMACIONES DE MADRID

LO DEL DIA

GOBERNAR BIEN

Así como hemos puesto en guardia a la opinión pública respecto a los orígenes y a los alcances de algunas huelgas de to- do punto inexplicables, como la de Sevilla, por ejemplo, y muchas otras, también creemos deber nuestro llamar la atención del Gobierno sobre el carácter de algu- nos movimientos populares que en esta y en la otra ciudad se están registrando, con triste y creciente frecuencia, en toda España. No hay que confundir las huel- gas artísticas, que no tienen explicación satisfactoria, con las huelgas espontáneas y aun con los motines súbitos, que tienen una perfecta explicación. Los casos de Guadalajara y Lugo, y hablamos de ellos por ser los últimos, están bien claros y por ser bien públicos. Se ha ido a la pro- testa, desgraciadamente tumultuaria, por- que el encarecimiento de las subsisten- cias ha hecho imposible la vida en este país, no sólo al proletariado, sino también a la clase media. Materialmente, esas cla- ses, que son las más numerosas en la na- sión, no pueden vivir. Están ya padecien- do la miseria y el hambre.

Van a resignarse? No es humano ni si- quiera pensarlo. Se quejan con todos los tonos y no se les hace caso. Van a la pro- testa pública y se les ametralla. Ya he- mos dicho muchas veces que no puede ser- vir el arte de gobierno ahogar las reclama- ciones de los hambrientos a fuerza de dis- paros. Es un mal sistema, porque es muy peligroso.

Lo que hay que hacer, y con urgencia, es ocuparse seriamente de la cuestión de las subsistencias, que es hoy por hoy el problema más capital en España. Si la Comisaría de Abastecimientos ha fracasado en su misión—y así resulta, pues la situación se ha agravado en todo el país, y más se agravará aún cuando llegue el invierno próximo—que el Gobierno bus- que medios de hacer directamente que se normalice esta cuestión de las subsisten- cias y que se acabe de una vez para siem- pre con los privilegios y con los acapa- ramientos.

Pero huya el Gobierno de emplear la fuerza en conflictos que no pueden ni de- ben resolverse mas que con acuerdos acer- tados y con medidas previsoras.

BOLETIN RELIGIOSO DE MAÑANA

Miércoles 28 de agosto de 1918.
Santos del día.—Santos Agustín, obispo, fundador y doctor; Alejandro y Viviano, obis- pos; y Moisés, monje de Etiopía, confesores; Hermes, Juan, Pelayo, Fortunato y Cayo, mártires.

La misa y oficio son de San Agustín, con rito doble y color blanco.

Cultos.—Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de la Encarnación; a las diez, exposición de S. D. M.; a las diez y media, función solemne a San Agustín con sermón, que predicará el padre Vicente Laguna; por la tarde, a las siete, solemnes completas, y a las ocho, preces y reserva.

En la iglesia de Nuestra Señora de la Consolación, a las diez, misa solemne con ser- món, que predicará D. Leonardo Blanes, y por la tarde, a las cinco y media, termina la novena a San Agustín.

En las Salesas del Primer Monasterio, a las diez y media, misa solemne, predicando un padre del Inmaculado Corazón de Ma- ría.

En las Comendadoras de Santiago, a las diez, misa solemne con manifiesto y sermón, que predicará el Sr. Sanz de Diego.

En las Religiosas del Beato Orozco, a las diez, idem, id. y predicará un padre agustino; por la tarde, a las seis, estación, rosario, preces y reserva.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Se- ñora de la Misericordia en San Sebastián, del Henar en Santa Catalina de los Donados, ó de Begona en San Ignacio.

Espiritu Santo.—Adoración nocturna. Tur- no, Nuestra Señora de la Almudena.

Después de la guerra empezara la línea económica para ello debe usted aprender IDIOMAS

La Escuela BERLITZ

Se los enseñará bien y en poco tiempo ARENAL, 24.—MADRID. Teléfono 1.428.—TRADUCCIONES

CASA DE LA VILLA

Cédulas personales.

El día 31 de este mes termina definitivamente el período voluntario para la adquisi- ción de cédulas personales sin recargo.

El 1.º de septiembre próximo comenzará el período ejecutivo, el cual ha sido ya anun- ciado en el Boletín Oficial de la Provincia el día 21 del actual, determinando que desde aquella fecha las cédulas serán cobradas con los recargos previstos en la ley.

Asilamiento de niños.

La Junta Provincial de Protección a la In- fancia ha puesto a disposición del alcalde, en el Asilo de Vallehermoso, propiedad de dicha Junta, veinte plazas, para el cuidado y asilamiento de otros tantos menores en aquel Asilo, en conveniente estado de sani- dad y limpieza.

Varias denuncias.

En la visita de inspección girada en el día de hoy por el teniente de alcalde del distrito

de Chamberí se recogieron varias pesas con falta de 15 y 20 gramos. Un peso, con falta de 90 gramos. Denunciados otros varios con desnivel de 15 y 20 gramos.

Fue denunciado un carnicero por tener pegado al peso 25 gramos.

Se inutilizaron varios kilos de embutidos, queso manchego y litros de leche aguada.

EL TREN DE LA MUERTE

Otros detalles.

El joven muerto ayer en la estación de Pozuelo lo fue en circunstancias verdaderamente dramáticas.

El tren-tranvía del Escorial llegó a Pozuelo en el mismo momento que hacía su entrada el expreso de Irún, que llegaba con algo más de media hora de retraso, y que, sin detenerse en la citada estación, pasó hacia Madrid con inusitada velocidad.

El joven Víctor Vivanco debía tomar el tren-tranvía para dirigirse a Las Rozas, y teme- roso, sin duda, de perder aquél, quiso atravesar la vía antes de que pasara el expreso cuando la locomotora estaba ya a pocos me- tros de distancia.

El expreso, que llevaba una velocidad extra- ordinaria, se echó encima, y el joven quedó sujeto al tope de la locomotora breves mo- mentos; pero después cayó, y el convoy pasó por encima de su cuerpo, que quedó horrible- mente mutilado.

Baste decir que los restos que se pudieron recoger, y que estaban dispersos a distancias considerables, quedaron cubiertos con un saco de estameña, que los ocultaba totalmente.

Se recogió intacto el bastón de la víctima. Se comentaba, poco después, entre los ve- cinos de Pozuelo que aguardaban el paso del tren-tranvía para venir a Madrid, el hecho de que el padre del joven Víctor Vivanco murió también trágicamente, hace unos dos años, suicidándose de un tiro en la cabeza.

El expreso de Irún acababa de aplastar, en la estación de Torreledones, un hermoso pa- rro de caza; y se dijo que también había ma- tado a una caballería que se interpuso en la vía en una de las estaciones anteriores.

VISITA INTERESANTE

Ayer mañana, y en ausencia del presiden- te del Consejo de Administración de los ferrocarriles Andaluces, ha visitado el secretario de dicho Consejo, Sr. Gorostiza, al ministro de Fomento para darle cuenta una vez más de la situación creada a la Compañía por las reclamaciones de mejoras, formuladas insis- tentemente por su personal, reclamaciones im- posibles de atender en ninguna medida mien- tras el Estado no venga, en una u otra forma, en ayuda de las Compañías, para que éstas puedan hacer frente a las dificultades que las agobian en las circunstancias actuales, por causas bien ajenas a la gestión de las Em- presas.

El Sr. Cambó, que viene prestando a esta cuestión capital todo su concurso, mostróselo nuevamente dispuesto a no demorar el apoyo del Gobierno a las Compañías, manifestando al Sr. Gorostiza que en la primera reunión del Consejo de ministros que tenga lugar, presentará a sus compañeros un proyecto de con- cesiones a las Compañías ferroviarias.

INFORMACIONES TEATRALES

GACETILLAS

Parish.—Hoy martes, a las diez y cuarto, beneficio y despedida de Egmond d'Ebriés, y el miércoles el de la reina del cuplet Olympia D'Avigny, tomando parte en su obse- quio varios aplaudidos artistas de variedades.

Gloria Gil Rey.—Esta simpática diceuse constituye la mayor atracción del lindo teatro de Parisiana, y con sus bellas canciones cautiva al numeroso público que allí se congrega todas las noches, que la hace repetir infinidad de cuplés en medio de calurosos aplausos.

Seguramente Gloria Gil Rey, cuando termi- ne su contrato en Parisiana, que será cuando acabe la temporada, pasará a uno de los mejores teatros de la corte.

Coliseo de Lavapiés.—Bajo la dirección del aplaudido aficionado Babil Calle se celebró el sábado último, en este bonito salón, una velada familiar, la cual estuvo concurrencísima.

Se representaron los aplaudidos sainetes El turno de Pepe y La afición, y la bonita obra Los dos sordos, las cuales fueron admirablemente interpretadas por las señoras Fernández (L.) y Benito (E.), siendo aplaudidísimas, y los Sres. Calle, García Taravillo, Navacerrada, Menéndez, Teruel, Bermejo, García, González, Cansinos y Pedraza, y como final bailaron bailes internacionales las discípulas que dirige el maestro Cansinos, en los que tomaron parte las señoritas Fernández (L.), Benito (E.), Santa María (A.), Pacheco (S.) y Cansinos (F.), las cuales tuvie- ron que repetir algunos números ante los incesantes aplausos del público.

El público que llenaba el salón salió satis- fechísimo de la velada.

¿Tiene usted dolores

al vientre, a la espalda, vómitos, estreñimien- to, diarrea, disenteria? Se altera usted con facilidad, está febril, se irrita por la menor cosa, está triste, abatido, evita el trato social, teniendo por la noche ensueños, sueño agitado, respiración difícil? Ningún remedio, ningún régimen ha podido curar a usted? Tome el ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS, y lo conseguirá.

PROPIO DE LA SIERRA

El "fresco," de El Escorial

Entre los veraneantes de El Escorial se comentan estos días las hazañas de un jo- ven que hizo "irrupción" hace varios días en la citada población de la Sierra, y que son dignas de la publicidad.

Se trata de un landroncete vulgar, que se hace pasar por periodista, y que, escudado en la buena acogida que merced a tal título le han dispensado algunas personas corteses y autoridades de El Escorial, ha realizado algunas pequeñas raterías.

Presta interés al caso, entre otras cosas, que una de las víctimas haya sido el propio secretario de la Dirección de Seguridad, señor Manresa, que pasa el verano en El Escorial con su numerosa y distinguida fami- lia.

Las primeras sospechas que recayeron sobre el falso periodista fueron debidas a que se acercó al Parque, en cierta ocasión, a una señorita a quien no conocía, y con la que no había cambiado ni una mirada, y con pretexto de entregarle una carta le introdujo la mano en un bolsillo del gabán, donde, sin duda, vislumbraba la existencia de un portamonedas.

Poco después empezaban a circular rumo- res de desaparición de algún bolsillo, de algún pañuelo... El Sr. Manresa advirtió la falta de una boina, que utilizaba para sus excursiones, y que había dejado en el perchero del hotel Miranda, donde se hospedaba el desco- nocido.

No eran, sin embargo, las sospechas lo bastante fundadas para detenerle, pero poco después el joven desapareció de El Escorial, sin pagar la fonda y dejando al dueño del hotel un recuerdo inolvidable de su estancia.

Alguien pudo ver al landroncete en el tren, camino de Madrid, ¡con la boina del Sr. Manresa!

Aquel día, por desgracia, no funcionó el teléfono con Madrid y no se pudo transmitir la orden de la detención.

En el hotel Miranda dijo que se llamaba Antonio Vives, y que era redactor de La Acción.

En cambio, en el Parque de El Escorial, se presentó como redactor de La Mañana, y en el Ayuntamiento como representante de otro periódico.

Divulgamos el hecho para evitar nuevas raterías del "fresco" de El Escorial, que quizás tarde en caer en poder de la Policía.

Escuela especial de Pintura, Escultura y Grabado

Curso de 1918-19.

Debiendo tener lugar los exámenes de ingreso en esta Escuela en la segunda quince- naria del próximo mes de septiembre del año actual, los señores aspirantes deberán inscri- birse en la secretaría de la misma cualquier día laborable desde el 2 al 14 del expresado mes y horas de diez a doce de la mañana.

La edad para el ingreso es la de doce años como mínimo.

Los documentos a presentar: partida de nacimiento, cédula personal, los que la ley los oblige, y certificado de vacuna.

Anonarán cinco pesetas en metálico y un sello móvil de diez céntimos.

Los ejercicios son dos:

Primero. Dibujar una figura copia de es- tatua del antiguo en tamaño papel "Ingres" en el tiempo de diez días a tres horas cada uno.

Segundo. Contestar a una pregunta sa- cada a la suerte de cada una de las materias siguientes: Gramática castellana, Aritmética elemental, Geometría elemental, Nociones de Geografía e Historia Universal, según pro- gramas que se hallan a disposición de los interesados en la secretaría de la Escuela y horas de diez a doce de la mañana de cual- quier día laborable.

LA DUQUESA DE AOSTA

En el correo de Santander ha llegado ayer mañana a Madrid la duquesa de Aosta, que viaja de incognito.

Se dirige a Algeciras, donde saldrá para Gibraltar.

MUNDO ECLESIASTICO

El 8 del próximo septiembre tendrá lugar la consagración del obispo preconizado de Tenerife, doctor D. Gabriel Lombart y Faume.

—Se ha celebrado Capítulo provincial en el convento de PP. Capuchinos de Pamplona, para la elección de los superiores que han de regir la provincia en un trienio.

Los elegidos para los cargos mayores han sido:

Ministro provincial, M. R. P. Joaquín de Berain.

Definidores: Los MM. RR. PP. Ladislao de Tabar, Ildefonso de Clairriz, Luis de Muro-Astrain y Eusebio de Azpilaneta.

—La madre general de las Carmelitas ha embarcado en Bilbao con rumbo a Cuba.

—Se va a construir un ferrocarril funicular desde la Seo de Urgel al histórico Santuario de Nuestra Señora de Nuria.

Dicho ferrocarril será construido por una poderosa Sociedad, formada al efecto por el prelado doctor Benlloch.

—Su Santidad ha concedido indulgencia plenaria y otras gracias a los fieles que asistan al futuro Congreso Mariano Monfortiano, según notificación del Santo Padre hecha al prelado de Barcelona doctor Reig.

—A consecuencia de haber faltado en la es- tafeta de Correos de Almodóvar del Campo (Ciudad Real) 1.500 pesetas, fueron procesa- dos tres empleados de dicho centro, pero dicha suma ha sido entregada por el párroco

de dicha población en el Juzgado de primera instancia del expresado punto, cuya cantidad fué recibida por el párroco bajo secreto de confesión.

—Han sido bautizados tres hermanos pro- testantes en Bemsamet, de la diócesis de Tor- tosa, debido a la labor del párroco de dicha población.

COMUNICACIONES

Correos.—Oposiciones.

Examen previo. Han sido aprobados por el segundo Tribunal: D. Jenaro Julián Ola- va, D. Juan Oliver Soler, D. Félix Orejas González, D. Francisco Ortega Rodríguez, D. Augusto Para Rivas, D. Manuel Fardillo Govantes, D. Diego Parra Gil, D. Hipólito Pérez Gorbí, D. José Pérez Olivares, D. Juan Francisco Poscar, y D. Inocencio Rodríguez Vázquez.

Primer Tribunal: D. Hipólito Muñoz Gal- lego, D. Serafín Muñoz Montalbán, don Samuel Núñez Muñoz, D. Angel Olaz Barriola, D. Francisco Pérez Rodríguez y don Miguel Pinto Plaza.

Primer Tribunal, oposición: D. Francis- co Rey García, 14,36; D. José Reyes Mo- ya, 14,05.

D. José Ribas Alsina, 12,77; D. Jaime Ribas Tenas, 12,35; D. Vicente Ribelles Pé- rez, 15,75; D. Eugenio Rico Caivo, 12,25; D. Emilio de Riego Salazar, 12,77; D. Aníbal Riesgo Serrano, 44,26; D. Manuel del Río García, 13,50; D. Fermín del Río Re- vuelta, 12,75; D. José de los Ríos Blanes, 12,85; D. Eloy Ripoll del Río, 13,75; don Antonio Rivera Vegas, 16,51; D. Antonio Roca Bedoya, 12,76; D. Ramón Roca Furro, 15,75; y D. Pedro Ródenas Cámara.

Villaviciosa (Asturias) EL GAITERO Sida champagne preferida en todo el mundo.

ESTADO DEL TIEMPO

El buen tiempo que en España se observa desde hace bastante tiempo pierde estabili- dad, y se inicia la tendencia al régimen de tormentas aisladas.

Madrid.—Altura barométrica a las doce del día 26, 704,6 milímetros. Temperatura má- xima del aire a la sombra, 32,6; ídem míni- ma, 19,0. Recorrido total del viento, 226 ki- lómetros; velocidad máxima, 17 kilómetros por hora; dirección dominante del viento, varío.

Tiempo probable en la provincia de Madrid, inseguro; tendencia al régimen tormentoso.

CRÓNICA DE MODAS

SECCION FEMENINA

Agosto se está terminando; suena la hora del regreso a la capital.

Vamos de nuevo a ocupar nuestro sitio mundano.

Esta vez hacemos los baúles sin precipita- ción, sin temor de poner bien ó mal los vestidos que nos dieron tantas satisfacciones du- rante el verano.

Al marchar, vigilábamos con un cuidado inquieto mientras la doncella los colocaba. Hubo discusiones interminables para encontrar la manera de que pudieran viajar sin arrugarse. Ahora, estos mismos vestidos no nos interesan ya. Son esqueletos que hicieron su tiempo sobre la Tierra, y poco nos importa cómo saldrán, puesto que cumplieron con su misión.

¡Qué ingratitude para con aquellas prendas! ¡Cuántas amarguras debían de tener en el corazón, si tuviesen uno! En efecto, ¿no son ellas mas que nosotras mismas, quienes nos valieron horas de infinita felicidad? Han sido la admiración de cuantos las han visto; por ellas fuimos mujeres elegantes, las reinas de los salones.

Puede ser que entre los encajes del traje blanco de aquella señorita... palpite aún el primer contacto del joven enamorado, que con tanta dulzura murmuraba frases de adoración a su oído, mientras bailaba con ella a los acordes de un vals alegre.

¡Cuánto afecto, cuánto amor, cuántas amarguras y cuántas ambiciones despertadas saben los trajes! Guardémoslos piadosamente si no en el fondo de un baúl ó en un armario, al menos en el fondo de nuestros recuerdos. Son nuestros compañeros, que con- servan misteriosamente, en medio de su fri- volidad, horas íntimas de la vida pasada.

Lo que nos interesa es lo que llevaremos en el invierno. Cada día hojeamos, ansiosas, las revistas de modas para enterarnos las primeras de lo que se estilará, y de cuáles se- rán los modelos que nos impondrán los gran- des modistos, modernos profetas a quienes obedecemos ciegamente.

Aún no se sabe nada, y tenemos que aguardar con paciencia la promulgación de sus leyes.

—¿Cómo van a ser, anchos, estrechos, de color claro u oscuro, de terciopelo ó de lana? ¿Qui lo sa?, como dicen los italianos.

A pesar de todo, existen ciertas reglas de estética que conviene a menudo recordar: el color del traje, su forma, etc., tienen un valor que debemos tomar en consideración si queremos ser verdaderamente elegantes.

Leo en un libro muy bien informado sobre este particular:

—Las rubias se equivocan al llevar el color azul pálido, el cual da a su cutis un matiz encieniento. El azul oscuro les sienta bien. Un vestido de terciopelo azul marino es el marco que hace mejor resaltar sus bellezas físicas. Los coloridos indecisos les son desfavorables.

Las morenas, cuya piel tiene tonalidades

NOTAS PROVINCIALES

Por el inteligente contador de fondos pro- vinciales de la Diputación provincial, D. Eu- genio Riaza, han sido presentadas a la Comi- sión permanente las cuentas de ingresos y gastos de dicho Centro provincial, durante el año 1917; y el vocal de dicha Comisión, don Joaquín Zambrana, ponente en el asunto, ha propuesto su aprobación, y así se ha acor- dado, la cual será sancionada en su día por la Diputación en pleno.

Hállanse muy adelantadas las obras del pa- bellón, en el Asilo de San José, con destino a los niños procedentes de la Inclusa, cuyas obras inspecciona continuamente el dipu- tado D. Rodolfo Gil.

Se calcula que para últimos del próximo noviembre serán trasladados al Real Sitio de Aranjuez los asilados en el Hospicio de la calle de Fuencarral, interin se levante el nuevo establecimiento que ha de reemplazar al que ha de ser demolido, y levantado en el sitio que se designe.

AGUA DE SOLARES

La preferida como agua de mesa.

FRONTON MADRID

El partido especial jugado en Cedaceros ayer sufrió una modificación. Fué a 30 tan- tos, y se lo disputaron Anita y Ana (rojas) a Pepita y Carmela (en lugar de Ascensión), azules.

Reñidísimo y muy bien jugado desde el principio hasta el fin, dió lugar a muchas alternativas.

En El Paraíso, por la noche, lucha de f- tantes.

Satur y Joaquina (rojas) y Petra y Consue- lo (azules).

¡Señores, qué enormidad de partido! ¡Cómo jugaron las dos inmensas vascas! ¡Estas sí que son catadráticas!

Desde el primer tanto al último la pelea fué hermosa, siendo muy difícil, si no im- posible, decir si Consuelo estuvo mejor que Joaquina, ó Joaquina mejor que Consuelo.

Sucedíéronse las igualadas, la última a 28, y al fin la Cielón y Satur resultaron victorio- sas.

REBOTE

LECHE CONDENSADA LOS PIRINEOS GUERNICA (Vizcaya).—Producto nacional

CRÓNICA DE MODAS

SECCION FEMENINA

amarillas, evitarán el azul; enverdecerla su cutis, que parecería como half. Las morenas de color subido pueden afrontar el azul. El verde es temible para ellas, a menos que tengan la piel muy blanca. En cambio, sienta admirablemente a las rubias, sobre todo a las de rubio ardiente.

Las morenas pálidas deben buscar los colo- ridos encarnados, que aumenta el efecto de su belleza. El amarillo es un marco soberbio para una de esas morenas, particularmente a la luz artificial.

Notad que el amarillo es menos vivo de noche que al sol. Se armoniza con el un tono acituna y lo suaviza mucho. Pero va mal a las rubias.

No debe una desotarse mas que con la condición de tener hombros y brazos irrepro- chables. Los hombros puntiagudos y los co- dos angulosos deberán ser disimulados lo más posible.

Si tenemos obligación de ir a un baile ó a un teatro en esas condiciones, pueden cubrirse los hombros con tul ó encaje.

Una mujer gorda nunca debe tener un cuerpo desotado; tampoco encerrará sus brazos en mangas ceñidas, ni aunque esta forma esté en moda debemos salir a la calle con un traje demasiado lujoso; sólo se ar- mite un "tindun" ó algún otro de color oscuro; si no, fácil es a la gente equivocarse sobre vuestro verdadero estado social.

Reservad estos trajes ricos para los salo- nes ó las recepciones, en donde todo el mundo sabe quién sois.

Es absurdo tener muchos trajes, abrigos, sombreros a la vez. ¡La moda es tan fugi- tiva! Y una "toilette" pasada es desagrada- ble llevar, y nos parece hasta ridícula.

Es útil no comprar ciertas cosas sin tener la certeza de poderlas reemplazar una vez usadas; por ejemplo, un traje de terciopelo hace mucho uso con la condición de tener por lo menos otros dos ó tres de tanto vestir.

Recordemos, para terminar, que una mu- jer que viste mal no es mujer mas que a medias, si los defectos de su tocado son el resultado de su ignorancia en esta materia.

Madame de Maintenon pretendía, con razón, que el buen gusto indica el buen senti- do. Una mujer que afecta indiferencia aún sobre este particular está falta en absoluto de juicio.

FEMINA

A la señora M. N. de Málaga.—Tengo el gusto de mandar por correo el frasco de Lait que me pidió usted.

A una lectora de Vigo.—La loción Formosa hace desaparecer el sudor sin perjudicar la salud. Se la recomiendo.

A mi lectora de Melilla.—Aún no le puedo contestar sobre la moda de este invierno. Tenemos que esperar la mitad de septiembre para conocerla. Siempre a sus órdenes incondi- cionalmente.

VERAÑO DE LA CORTE

En San Sebastián

El ministro de Estado.

San Sebastián, 26.—El Sr. Dato recibió numerosas visitas de diputados y senadores. Celebró después larga conferencia con el embajador de Alemania. Después de despedir al Príncipe de Ratibor recibió a los periodistas. Estos intentaron obtener informes relativos a la reunión de ministros celebrada ayer en el ministerio de jornada.

El Sr. Dato, sonriente, replicó que se trata de un natural cambio de impresiones entre los compañeros que se hallaban aquí, pero que no se ocuparon para nada de política internacional. Agregó que el ministro de la Gobernación había abandonado el ministerio de jornada antes de la llegada de los demás consejeros.

Insistió en la afirmación de no haberse recibido contestación ni nota alguna de Alemania, ni siquiera en la conferencia que con el embajador de aquel país acababa de celebrar, y que no eran exactas las noticias que publican los periódicos sobre el particular. Dijo después que el Sr. Maura estuvo en el palacio de la Magdalena despatchando con el Rey.

Tenía el Sr. Dato noticias satisfactorias del estado del Sr. Alba. El ministro de Hacienda llegará a Madrid el día 4 de septiembre.

Había estado el Sr. Dato en el hotel María Cristina para saludar a Sr. Ventosa, a quien invitó a almorzar en el ministerio. Esta tarde celebran ambos una conferencia y por la noche marchará el Sr. Ventosa a Madrid.

La Reina madre. San Sebastián, 26. La Reina doña María Cristina pasó por la población, deteniéndose en algunos comercios.

También visitó la Exposición de cuadros instalada en la calle de Loyola. Los pretistas. Como varios amigos del Sr. García Prieto insisten en obsequiarle con un banquete, es probable que aprovechen su estancia aquí para reunirse en un banquete íntimo.

En honor del marqués de Alhucemas. San Sebastián, 26.—La Junta del Colegio de Abogados dará el día 30 un banquete al ministro de la Gobernación y le entregará un objeto conmemorativo del primer Congreso Nacional de Abogados, que presidió el marqués de Alhucemas.

El ministro de la Gobernación regresará a Cestona el día 29. Permanecerá aquí dos ó tres días, hospedándose en el Gobierno civil, y luego marchará a Madrid.

Reunión de navieros. Esta tarde se reúnen en el palacio de la Diputación los representantes de los navieros.

La Reina Cristina. San Sebastián, 26.—La Reina Doña Cristina, acompañada de la condesa de Fontanar, estuvo en Fuenterrabía, visitando al Infante D. Fernando.

El obispo de Bayona. El obispo de Bayona, que se encuentra aquí, asistirá a la sesión de apertura del Congreso de Estudios vascos de Oñate.

El insigne pintor Zuloaga enviará cuadros para la Exposición. El Sr. Ventosa a Madrid. San Sebastián, 26.—En el segundo expreso ha salido para Madrid el Sr. Ventosa, despidiéndole el Sr. Dato, las autoridades y muchos amigos.

Declaraciones del Sr. Ventosa. Aseguró, hablando con los periodistas, el comisario, que la visita de los navieros se redujo a meros cumplimientos.

La cuestión de la centralización de los servicios marítimos bajo la dirección del Gobierno no fué tratada, porque ya está resuelta. Respecto al carbón, van atendiéndose las necesidades del país con la producción nacional, y el procedente de Inglaterra que llegue

a España, será dedicado al consumo para los buques de la Armada, ferrocarriles y algunas industrias.

En cuanto al algodón, ya se obtuvo del Gobierno yanqui, con arreglo al Convenio establecido con los Estados Unidos, que facilitará la cantidad especificada en aquél, sin descontar el que se haya perdido a causa de los torpedeamientos.

Añadió que por la tarde volvió a conferenciar con el representante comercial americano, asistiendo a la entrevista el Sr. Dato. Paseó después en auto, yendo a Fuenteerrabía.

Sabe—agregó—que en Cataluña se le acusa de no laborar por aquella región, y a pesar del cariño que la tiene, no hace distinciones, y labora por Cataluña con la misma intensidad que por todas las de España.

Desearía descansar; pero no sabe si volverá otra vez este verano.

El próximo Consejo de ministros. Según el Sr. Ventosa, el próximo Consejo se celebrará en Madrid a primeros de septiembre, sin que hasta ahora esté resuelto si el Rey irá a presidir algún Consejo.

El Congreso de Estudios vascos. El Rey presidirá la sesión inaugural del Congreso de Estudios vascos, en Oñate.

En Santander

Notas palatinas.

Santander, 26.—Como todos los días, el Príncipe de Asturias, el Infante D. Jaime y los hijos de los Infantes D. Carlos y doña Luisa estuvieron en la playa hasta medio día.

El Sr. Maura en Palacio. A las once de la mañana estuvo el Sr. Maura en Palacio y sometió a la firma del Rey cuatro decretos de Hacienda sobre el interés que pagarán por sus capitales algunas Compañías, dos decretos de la Presidencia sobre subastas, y dos de Gracia y Justicia indultando de penas leves.

El Sr. Maura regresó a Solórzano en automóvil, para ultimar el nombramiento del jefe del partido maurista de la provincia, que se celebrará el domingo 8 de septiembre, con un banquete, en el que hablarán el nuevo jefe, el conde de Limpias, concejal del Municipio de Madrid, y D. Antonio Goicoechea.

El estado del Sr. Alba y de su hijo. El ministro de Instrucción publica continúa en estado satisfactorio, así como su hijo.

La matrona regía. Procedente de Melilla llegó hoy el soldado José Pérez Rezadilla, hijo de Manuel Pérez Crespo, muerto por un automóvil de la Casa Real el día 21 en la carretera de Peña Castillo.

Este soldado, que ha sido licenciado por el Rey de prestar servicio en el regimiento de Ingenieros, cumplimentó al Monarca, dándole gracias por la regia merced.

Dicho soldado será colocado ventajosamente. Además, por cuenta de la Casa Real se celebrarán el miércoles solemnes funerales en la iglesia de Santa Cruz de Bezana por el alma del difunto.

La Corte a San Sebastián. El 28 de este mes, a las diez y cincuenta y cinco de la mañana, saldrán en tren especial para San Sebastián el Príncipe de Asturias y los Infantes, acompañados de su aya y de sus profesores.

El mismo día saldrá la Reina en automóvil para dicha ciudad. El Rey marchará a Bilbao el día 1.º de septiembre; permanecerá allí dos días, tomando parte en las regatas, y después irá a San Sebastián, donde permanecerá unos días, saliendo luego para Oviedo, con objeto de asistir a las fiestas de la Reconquista.

Terminadas éstas, regresará a San Sebastián. En el «tenis». Su Majestad la Reina estuvo en el juego de «tenis» algunos instantes, acompañada del Rey.

El Monarca, antes de llegar el Sr. Maura, estuvo trabajando y despatchando con sus secretarios.

Los Infantes D. Carlos, doña Luisa y don Alfonso pasaron la mañana jugando al «tenis».

El Rey a Castro Urdiales.

Santander, 26.—El Rey fué en auto a Castro para visitar al Sr. Alba.

La Reina, con sus damas, embarcó en la gasolinera Giralda, yendo a ver el pintoresco río Cubas.

Los hijos del obrero atropellado.

Los hijos del obrero Manuel Pérez Mogo, atropellado hace unos días por el auto en que iba el secretario del Rey, han estado en Palacio, llamados por éste. El Sr. Torres les ha entregado 2.000 pesetas en nombre del Rey, prometiéndoles arreglar lo de la pensión para las hijas y menores, y colocar a uno de ellos, soldado licenciado de África, por merced regia para ayudar a la familia.

Los Reyes a Solórzano.

Los Reyes irán mañana por la tarde a Solórzano.

En Palencia

La Infanta Isabel.

Palencia, 26.—Procedente de Asturias ha pasado esta madrugada por esta estación Su Alteza la Infanta doña Isabel, a la que esperaban las autoridades.

Su Alteza iba descansando.

Toros y toreros

La vuelta de Belmonte.

La expectación producida por el regreso de Juan Belmonte a su patria ha sido tan grande, que los corresponsales de los periódicos transmitieron por teléfono cuantos detalles fueron precisos para calmar la curiosidad general de su llegada y saber si el gran torero vestía el traje de luces en lo que resta de temporada. Nuestro corresponsal en Cádiz, señor Quero, no ha podido desplegar mayor actividad, y con su acierto ha obtenido un gran éxito. Justo es, pues, que lo bombemos a los de casa.

Con las largas informaciones que de, con, por, sin, sobre Belmonte se han publicado, al cronista taurino no le queda más margen en este asunto que, después de darle la bienvenida al torero, hacer resaltar dos cosas: primera, la inmensa popularidad de torero tan extraordinario, no sólo en Sevilla, que, como se ha visto ahora y anteriormente, supera a la que tenían Espartaco, Reverte, Montes y otros muchos ídolos sevillanos, sino en toda España, donde se han leído y leído con avidez cuantas informaciones trataban del artista, de su boda, de las corridas torreadas y de sus propósitos; en segundo lugar, conviene hacer resaltar que en estas columnas no se hicieron eco nunca de tanta y tanta fantástica disparatada como ha circulado a propósito de su retraso al volver a España, y, finalmente, que pierden lastimosamente el tiempo cuantos se dedican a predicar contra la fiesta taurina, que cada vez tiene más hondas las raíces en el corazón del pueblo.

Crear otra cosa es negar hechos consumados y ganas de gastar cuartillas y tiempo en hablar del probreito toro y del infeliz caballo. Belmonte, como se ha visto, sólo con llegar a España ha demostrado que cada vez es mayor la gran afición que hay por nuestro espectáculo nacional, y ante todo y sobre todo, que goza de un cartel, una popularidad y unas simpatías que no pueden superarse.

Sea bien venido el matrimonio Belmonte. Una boda. El sábado, a las doce, en la parroquia de la concepción contrajeron matrimonio el rico propietario de Málaga D. Félix Rubio González y la bellísima señorita Emilia Luque Alonso, hermana política del gran matador de toros Francisco Madrid.

Los novios, a los que deseamos muchas felicidades, salieron para Zaragoza y Barcelona, y el testigo de la ceremonia, Paco Madrid, marchó en otro tren con dirección a Almagro a dar volapiés por todo lo alto.

Algabeno. Este rey del volapié—excepcional estocador, aunque tenga tardes poco afortunadas, que también le sucedía al mismísimo don Salvador Sánchez (Frasuelo)—matará el solo cuarto de la ganadería de Sánchez Zardín el día 6 de septiembre en Villamayor de Santiago.

Valencia y Ventolera.

Este orejeador novillero, entre las contratas que ha firmado últimamente—hubo día en que firmó tres su apoderado—figuran las de los días 15 y 22 de septiembre en Zaragoza, y una el 27 del mismo mes en Córdoba, donde le habían ofrecido novilladas ó corridas de toros, concediéndole inclusive la alternativa, si lo deseaba.

También tomará parte en otras funciones, caso de ultimar los contratos que están en negociaciones, con las Empresas de Jaén, Ubeda y Sevilla.

En cuanto hace referencia al catalán, último ya dos ajustes con la plaza de Madrid, tres en Barcelona, y la Empresa de la Monumental sevillana quiere llevarlo al circo suyo. Además, toreará los días 9 y 10 en Puertollano y el 29 de septiembre en Benaguacil.

La feria de Albacete.

Tres corridas de toros y una novillada tendrán lugar en la Plaza de Albacete durante sus famosas ferias. La tres primeras se verificarán los días 9, 10 y 11 de septiembre, y la novillada el día 12.

El cartel de cada una es el siguiente: Día 9.—Seis toros de Benjumea por Gallito, Fortuna, y Camaró.

Día 10.—Seis reses de los Sres. Samuel Hermanos por los mismos diestros. Día 11.—Ocho de Maura por las cuadrillas de Paco Madrid, Malla, Pacomio y Sileri II.

Y en la novillada del 12 se correrán seis de desecho de tiera y cerrado, de la ganadería del duque de Veragua, por las cuadrillas de Varelo (si está repuesto de su reciente lesión), Dominguito y Almanseño II.

P. ALVAREZ

En Tarazona

Tarazona, 26.—Se han lidiado toros de Santos, que han cumplido. Ale estuvo superior, cortando las orejas de los toros segundo y cuarto.

Estuvo en sustitución de Chatillo de Baracaldo, que sufrió un puntazo en el muslo derecho. Veneno chico picando y Ciervana con los palos oyeron muchas palmas.

¿VIVE MAXIMO GORKI?

Noticia desconcertante.

Todos los periódicos—nosotros entre ellos—publicaron hace muchos días la nueva triste de haber dejado de existir el gran novelista ruso Máximo Gorki y publicaron sentidos artículos necrológicos.

Hoy llega a nuestras manos el telegrama que reproducimos a continuación: «Amsterdam, 26. Comunican de Moscú a la Gaceta de Weser que Máximo Gorki está completamente restablecido y que piensa abandonar la dirección de la «Novia Jyzn» y salir de Rusia, aunque circulan rumores de que el Gobierno le negará los pasaportes. (Agencia Radio.)»

En la duda de si murió Gorki, como se dijo hace días, ó goza de perfecta salud, como se asegura hoy, huelga decir lo mucho que celebraremos que lo segundo sea lo cierto y que el célebre escritor ruso proporcione nuevas páginas gloriosas a la literatura universal.

LAVANDOSE CON EL GRAN JABON ZOTAL SE EVITAN EPIDEMIAS CONTAGIOSAS

SANTANDER Grandes firadas de pichón DEL 2 AL 30 DE SEPTIEMBRE 100.000 PESETAS EN PREMIOS

BOLSA DE MADRID

Table with financial data including FONDOS PUBLICOS, Cuentas de Madrid, and various market indicators for different dates.

Folleton de «La Correspondencia de España»

EMILE RICHEBOURG

LA ABUELA

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

—No, señor; gracias, no quiero tanto; indicadme únicamente el piso y la puerta en que debo llamar. —No faltaba más, señorita! ¿Acaso puedo dejaros ir sola? Con vuestro permiso voy a acompañaros y a almorzaros. Y, además, señorita, os ruego me perdonéis que no me haya levantado antes; no sabía que erais la señorita Geneveva. —No necesitáis excusaros; al contrario, yo soy quien debe suplicaros que me perdonéis por haber venido a molestaros a esta hora. —¡Oh, señorita!... Ya sabéis que todo el mundo os quiere en el barrio, y mi mujer y yo somos de los que haríamos todo por vos. —Gracias, gracias—dijo Geneveva con emoción. Subieron al piso segundo y el portero llamó a la puerta de la habitación del obre-

ro. Chéron, que acababa de acostarse y todavía no dormía, se levantó en seguida. Pero antes de abrir preguntó lo que quería. —Señor Chéron—respondió la joven,—soy yo... Geneveva... que viene a veros tan tarde. Al sonido de su voz dulce, que todos los obreros de la casa Lionnet conocían y les gustaba oír, se abrió la puerta de par en par. —¡Vos, señorita, vos!—dijo Chéron, estupefacto.—Pero ¿cómo es esto?... ¿Qué sucede?... ¿Me necesitan en el taller?... Yo soy quien necesita de vos, señor Chéron. —¡Oh! Hablad, señorita, hablad. ¿Qué debo hacer? Pero por favor, no os quedéis a la puerta. ¡Entrad, señorita, entrad y sentaos! —No, señor Chéron, muchas gracias; es inútil; no tengo que deciros más que algunas palabras y entregaros esta carta. —¿Esta carta?—preguntó el obrero cogiéndola. —Está, como ya veis, dirigida al señor Lionnet. —Sí, señorita. —El señor Lionnet ha partido esta mañana para Burdeos y no volverá hasta dentro de tres ó cuatro días. Os ruego que no digáis absolutamente a nadie que tenéis esta carta, y me haréis el favor de entregársela al señor Lionnet cuando vuelva. —Os lo prometo, señorita. —¡Gracias! Y Geneveva tendió la mano al obrero.

Chéron notó entonces que la joven estaba pálida, temblorosa y que sus ojos brillaban con rara claridad. —¡Dios mío! ¿Qué tenéis?—exclamó. —No tengo nada, señor Chéron. —Sí, sí, tenéis algo; vuestro rostro está descompuesto y se ve claramente que habéis llorado. ¡Ah, ya adivino!... ¡Pero será siempre lo mismo! ¡Voto al diablo, eso es demasiado!... ¡Si yo fuera el amo!... En fin, basta; cada uno sabe lo que sabe y piensa lo que piensa. —Señor Chéron—repuso Geneveva con oprimida voz,—cuando el tío Anselmo vuelva de su viaje, le decís que recé por él la oración que me pidió. Ahora—continuó—os dejo; no quiero turbar por más tiempo vuestro sueño, del que tanto necesitáis. ¡Adiós, señor Chéron!... Os recomiendo mi carta. Y dejando al obrero completamente desorientado, bajó precipitadamente la escalera, alumbrada por el portero. Una vez en el portal, dió las gracias vivamente al buen hombre, atarido de frío, pues estaba temblando; después franqueó la puerta de un salto y se encontró en la calle. Respiró a plenos pulmones y tomó su caminata, bajando el Faubourg con la rapidez de una flecha. Pasó entre los almacenes y la casa Lionnet, sin dirigir una mirada a los balcones; pero un poco más lejos se detuvo bruscamente ante la cerrada tienda de vinos. Allí, en un rinconcito ocupado otras veces por un castaño, era donde había visto con frecuencia al viejo mozo de corbel sentado en su banquillo. Durante algunos instantes se quedó inmóvil, pensativa,

con la cabeza inclinada sobre el pecho. ¿Cuáles serían en aquel momento sus pensamientos? Se irguió, abandonó la acera, se colocó en medio del arroyo y pasó su mirada a lo largo de la calle. Decía adiós para siempre al gran barrio del trabajo y a su pueblo de obreros, en medio del cual había vivido tanto tiempo y a quienes tanto amaba. Suspiró, se pasó diferentes veces la mano por la frente, levantó la cabeza y exclamó: —¡Ahora, a la gracia de Dios! Y continuó su rápida marcha, dirigiéndose hacia la plaza de la Bastilla. Lo desconocido se extendía ante ella.

encontraba en una de las calles que desembocaban en el puerto. El tío Anselmo se internó en aquella calle con la esperanza de descubrir un hotel donde pudiera instalarse durante su estancia en aquella ciudad. De pronto sus ojos se fijaron en una muestra de grandes letras doradas y leyó: CASA LIONNET DE PARIS MUEBLES Dos empleados del almacén, de los cuales uno de ellos podía tener sesenta años, acababa de levantar las puertas de hierro que durante la noche cerraban la fachada del vasto almacén. —A se mía—se dijo el mozo de corbel,—voy a comenzar por hacer conocimiento con ese viejo; tiene buena cara y me parece un buen hombre. Atravesó la calle en el acto y abordó al empleado. —Señor—le dijo con mucha cortesía,—acabo de llegar a Marsella y no conozco a nadie; estoy buscando un hotel; ¿no podríais indicarme dónde puedo estar bien sin pagar mucho, pues no soy rico? —Verdaderamente, buen hombre, habéis hecho bien en dirigiros a mí—respondió el empleado;—en esta calle no hay hotel; pero en la primera, a la derecha, hay una casa de huéspedes de una sobrina mía. Id allí, decid a mi sobrina que vais recomendado por su tío, por el tío Brazier, y os recibirá como a un amigo.

Graves desórdenes

En Lugo

Manifestación imponente.—Saqueos.
Lugo, 27.—En la noche última hubo un nuevo tumulto en las calles con motivo de la carestía de las subsistencias.

Grupo de chiquillos recorrieron las calles principales dando gritos.

A los pocos momentos, á la manifestación de chiquillos se sumaron hombres y mujeres, constituyendo una imponente manifestación, que marchó por las calles adoptando una actitud francamente violenta.

La excitación crecía á cada momento; el tumulto adquiría caracteres de violencia.

Los grupos asaltaron varios puestos y un almacén, el del Sr. Carro.

A medida que transcurría el tiempo se incorporaban á los grupos mayor número de personas, y los ánimos se excitaban más intensamente.

A su paso por las calles, los manifestantes saquearon muchos almacenes y puestos públicos.

Las puertas de las tiendas fueron rotas, y los artículos de primera necesidad que en algunas de ellas había fueron arrojados á la calle.

Los manifestantes saquearon el almacén de tejidos del Sr. Blanco Delgado.

La gravedad de las circunstancias llegó al punto de que las autoridades decidieran que las tropas que se hallaban en la calle fueran acuarteladas.

Hacia la normalidad.
Lugo, 27.—Algunos comerciantes han quedado completamente en la miseria. Censúrase la imprevisión de las autoridades.

VERSION OFICIAL

El ministro interino de la Gobernación manifestó á medio día á los periodistas lo siguiente:

«He leído esta mañana en el periódico «El Sol» una noticia que tengo que rectificarla totalmente.

Publica dicho periódico un telegrama de Lugo, en el que dice que se ha reunido la Junta de autoridades y ha acordado resignar el mando la civil, declarándose el estado de guerra.

Esto, como digo á ustedes, no es cierto, y además prueba que la censura se ejerce solamente en las noticias y comentarios sobre asuntos internacionales.

Lo ocurrido en Lugo fué lo siguiente: Mientras se estaba celebrando una reunión de la Junta de subsistencias, entre ocho y nueve de la noche, telefonaron al gobernador que se habían formado algunos grupos de mujeres frente á la casa del que creían acaparador, que es el presidente de la Cámara de Comercio.

Acudió la fuerza de la Guardia Civil, y los grupos se dirigieron entonces á otros almacenes, entre ellos los de los Sres. Pujol, Delgado, Pérez Caro, hasta el número de ocho ó diez, señalados también por la opinión como acaparadores.

Como había poca Guardia Civil, ésta era insuficiente para atender á todos los sitios en que se formaban grupos.

Estos rompieron algunos cristales y portadas de los establecimientos de los acaparadores, penetraron en el interior, llevándose jamones, harinas, arroz y lanas; pero en ningún momento hicieron frente á la Guardia Civil ni hubo que registrar incidente en esta fuerza.

En previsión de que los desórdenes adquiriesen mayor gravedad, estuvieron preparadas las fuerzas del Ejército, y sin duda á esto se debió el error de creer que había sido declarado el estado de guerra.

En Lugo solamente había anoche 18 guardias civiles.

El orden quedó restablecido á las once de la noche.

Según comunica hoy el gobernador, continúa la tranquilidad, y no hay temores de que se vuelvan á reproducir los desórdenes de ayer.

En Badalona

Muertos y heridos.
Barcelona, 27.—Ayer fueron detenidos varios obreros por ejercer coacción sobre esquiros que trabajaban en la Casa Cross, de Badalona.

Algunos obreros que trabajaban en ésta y otras casas habían sido reclutados en Castellón.

Esto motivó que muchas personas fueran en manifestación ante las Casas Consistoriales de Badalona.

Con este motivo se produjeron sucesos sangrientos, resultando dos muertos y siete heridos.

El origen de los hechos.
Ha sido la huelga de los obreros de la Casa Cross.

Ayer, los huelguistas ejercieron coacción sobre los esquiros de Castellón.

tamiento se produjeron los sucesos sangrientos.

La Guardia Civil custodiaba las bocacalles de la plaza.

No se puede precisar de dónde partieron varios disparos, que causaron una grandísima alarma.

Los huelguistas buscaron refugio en donde lo hallaron.

La Guardia Civil hizo varias descargas sobre los manifestantes.

VERSION OFICIAL

El subsecretario de Gobernación celebró anoche una conferencia con el gobernador de Barcelona. Este le dió cuenta de los sucesos desarrollados en aquella capital.

Al ir á trabajar unos obreros no asociados á la casa Cros les salieron al encuentro unos obreros del Sindicato huelguista, deteniéndolos y obligándoles á acompañarles al Centro de dicho Sindicato, donde los tuvieron secuestrados.

Presentada la oportuna denuncia al Juzgado, éste libertó á los secuestrados y detuvo á tres individuos, principales autores de las coacciones.

Con este motivo, un grupo considerable de huelguistas se situó en la plaza de Badalona frente al Ayuntamiento, pidiendo la inmediata libertad de los detenidos.

Como interviniese la Guardia Civil para evitar esta manifestación, fué agredida y se hicieron sobre ella disparos. La fuerza, que se componía de tres ó cuatro parejas y un teniente, se vió obligada á repeler la agresión, resultando dos manifestantes muertos y cinco heridos. La manifestación quedó disuelta. El hecho ocurrió á las nueve y media de la noche.

Algunos periódicos de Barcelona dicen que el Gobierno pensaba sustituir al Sr. González Rothwos.

La noticia es totalmente inexacta, y según afirmaba anoche el Sr. Rosado, el Gobierno está muy satisfecho de los servicios del actual gobernador de Barcelona.

TRANQUILIDAD

El gobernador de Barcelona comunica que hay tranquilidad en Badalona y que se trabaja en todas partes.

El Juzgado sigue instruyendo diligencias por los sucesos de anoche.

EN LOS MINISTERIOS

FOMENTO

Los productores de aceite visitan á los señores Cambó, Ventosa y Jovellar.—Esta mañana visitaron á los señores ministro de Fomento, comisario y subsecretario de Abastecimientos una nutridísima Comisión de productores de aceite, presidida por el Sr. Prado Palacios, para exponer los graves perjuicios que se les irrogarían si no se autorizase la exportación de cuatro millones de arrobas de este producto, pues existe en la actualidad un stock de doce millones de arrobas en bodega; y suponiendo que el consumo nacional en lo que resta de año sea de ocho millones de arrobas, quedan, por tanto, los cuatro que piden los productores su exportación.

También dijeron los comisionados que deseaban constituirse en Sindicato, pues así podrían vender el aceite á precio muy inferior al actual, porque con ello se evitaba las cuestiones de la competencia industrial.

Los Sres. Cambó, Ventosa y Montes Jovellar manifestaron que desde luego estaban dispuestos á laborar con ellos, para llegar á vender el aceite á precios muy bajos; y respecto á la constitución del Sindicato, dijeron que desde el próximo año se formarían, por considerarlo muy beneficioso por el interés nacional.

Obras públicas en Jaén.—El Sr. Prado Palacios visitó después particularmente al ministro para pedirle que se hagan algunas obras públicas en Jaén por existir una crisis obrera considerable y temer, por tanto, que haya alteraciones de orden público.

El Sr. Cambó prometió hacer lo posible para remediar la triste situación de Jaén.

La huelga minera de Puertollano.—En el ministerio de Fomento se ha recibido esta mañana un telegrama del gobernador civil de Ciudad Real, comunicando que la huelga minera planteada en Puertollano continúa en igual estado, habiéndose podido cargar 95 toneladas de carbón para la Compañía Hidroeléctrica Madrileña, 45 para la Electra de Linares y 50 para otras Compañías.

También dice la citada autoridad que están casi agotados los depósitos de carbón que había antes de empezar la huelga, y que de persistir ésta se avecina un grave problema, motivado por la falta de carbón.

NOTICIAS GENERALES

El número de ayer mañana de nuestro colega A B C ha sido denunciado y recogido.

El 31 de este mes termina en esta capital la cobranza voluntaria de las contribuciones territorial, industrial y demás impuestos que se satisfacen por recibo correspondiente al tercer trimestre del ejercicio corriente.

Los contribuyentes que por cualquier causa no tuvieran conocimiento de la presencia del recaudador en su domicilio al intentar éste efectuar dicha cobranza voluntaria, podrán verificar su pago en el domicilio oficial del recaudador de su zona, en la forma y costumbre establecidas.

Los días 30 y 31 estarán abiertas dichas oficinas de recaudación por mañana y tarde y horas reglamentarias.

En el Ayuntamiento de Buitrago se han reunido los alcaldes y secretarios de los pueblos de la sierra, por invitación del vicepresidente de la Diputación provincial, Sr. Soria y Hernández, para tratar de la construcción de ca-

minos vecinales, tan necesarios en aquella sierra.

Concurrió á la reunión el ingeniero señor Yáñez, y el senador del Reino Sr. Buendía cursó un telegrama á los congresados ofreciendo su cooperación, como ya lo hizo en la legislatura pasada en la Alta Cámara.

ACCIDENTE DE MOTO

Dos heridos gravísimos.
Anoche á primera hora salieron en motocicleta con side-cars los súbditos alemanes Otto Werguer y Guillermo Quath en dirección de Alcalá de Henares.

En la carretera de Aragón, al tomar á toda marcha una curva, patinó la máquina y volcó, saliendo despedidos sus dos ocupantes.

Como nadie presencié el accidente, estuvieron largo rato en la carretera, hasta que un transeúnte les encontró y en un automóvil que pasó momentos después se les condujo á Alcalá.

Allí han sido curados de lesiones muy graves.

El conflicto europeo

COMUNICADOS OFICIALES

FRANCIA

Progresos parciales.
Paris, 27. Comunicado oficial francés del medio día:

Al Sur del Aves, nuestras tropas acentúan esta mañana sus progresos en la región de Saint Mard, después de haber rechazado varios contraataques enemigos.

La cifra de prisioneros hechos en los combates de ayer pasa de 1.100, de ellos 36 oficiales; dos de éstos son jefes de batallón.

Ayer al anochecer un contraataque alemán entre el Oise y el Aisne al Oeste de Chavigny, fracasó é hicimos 30 prisioneros.

En la región al Este de Bagneux hemos avanzado 1.600 metros.

Durante la noche lucha de artillería bastante violenta entre el Ailette y el Aisne. (Agencia Radio.)

INGLATERRA

Toma de Gavreuil.
Londres, 26. Parte oficial inglés de la tarde:

A las tres de esta mañana, nuestras tropas atacaron en el sector del Scarpe y realizaron progresos.

En la parte Sur del frente de batalla mejoramos ligeramente nuestra línea a caballo del Somme, y mediante operaciones verificados con éxito, ayer hicimos avances en la dirección de Maricourt.

Ayer, por la noche, el enemigo lanzó formidables contraataques al Sur y al Norte de Bapaume y en la vecindad de Eaucourt L'Abbaye Gavreuil.

En ambas localidades los ataques fueron rechazados.

Al Norte de Gavreuil, nuestras tropas atacaron al enemigo á la bayoneta, causándole grandes pérdidas y cogiéndole varios prisioneros.

Otro contraataque que el enemigo intentó más tarde, durante la noche, en esta última localidad, tampoco tuvo éxito.

Gavreuil está en nuestro poder y hemos conseguido adelantar más allá del pueblo.

Al Norte de este punto hemos mejorado nuestras posiciones al Sur y al Este de Croiselles.

Están cayendo fuertes aguaceros en el frente de batalla. (Agencia Radio.)

Ocupación de Vancourt, Monchy-le-Preux, Cappy, Suzanne y Bazentin-le-Grand.

Londres, 26. Comunicado oficial británico de la noche:

Esta mañana, á las tres de la madrugada, tropas canadienses, escocesas y de Londres atacaron por ambas orillas del Scarpe, desde Croiselles hasta las cercanías de Gravelle.

En la orilla Sur del río, las divisiones canadienses, atacando con gran valor, pasaron rápidamente á través de las defensas de vanguardia enemigas y capturaron las alturas conocidas como Colina de Orange.

En el ímpetu de su asalto, á pesar del temporal de lluvia, las tropas canadienses hicieron gran presión y alcanzaron Vancourt y Monchy-le-Preux.

LA GUERRA AEREA

Bombardeo de Francfort y Mannheim.
Londres, 26. Comunica el ministro de Aviación que ayer noche atacaron con éxito nuestros aviadores la estación del ferrocarril en Francfort y las fábricas de productos químicos de Mannheim, obteniendo resultados satisfactorios en Francfort, y arrojando dos toneladas de explosivos sobre las fábricas de Mannheim, donde provocaron enormes explosiones.

Todos estos aeroplanos volaron á través de tormentas imponentes antes de llegar á los objetivos propuestos.

Otros aviadores arrojaron cuatro toneladas de bombas con gran éxito sobre un aeródromo. Todos nuestros aeroplanos regresaron indemnes. (Agencia Radio.)

Bombardos y ataques.

Paris, 27. Parte oficial inglés de aviación:

El 25 de agosto, nuestros aeroplanos, en vuelos de poca altura, continuaron persiguiendo al enemigo, bombardeando y disparando las ametralladoras contra las fuerzas de infantería y de artillería y contra los transportes de tropas.

Hicieron rectificaciones de tiro, tomaron gran número de fotografías y realizaron bastantes reconocimientos.

Durante el día hemos arrojado 32 toneladas de bombas sobre los empalmes de vías férreas, principalmente sobre los de Cambrai y Valenciennes, sobre los depósitos enemigos y sobre los almacenes de Brujas.

También bombardeamos con éxito un aeródromo.

Derribamos 25 aeroplanos, destruimos un globo cautivo y obligamos á otros 13 aeroplanos á descender por haber sufrido graves averías.

Faltan cinco de los nuestros.

La lluvia torrencial impidió durante la noche la salida de nuestros aviadores. (Agencia Radio.)

ALCANCE POLITICO

EL SR. VENTOSA

Hoy martes regresará de San Sebastián el comisario general de Abastecimientos, señor Ventosa.

DON NATALIO RIVAS

El subsecretario de Instrucción pública, don Natalio Rivas, ha salido ayer tarde para Bilbao y Castro Urdiales con objeto de visitar al ministro Sr. Alba.

EL MINISTRO DE LA GUERRA

Ayer mañana, á las doce, llegó á Madrid, procedente de San Sebastián, el ministro de la Guerra, general Marina.

Por orden expresa de éste no bajó nadie á esperarle á la estación, á excepción del capitán general de Madrid, Sr. Ochando; subsecretario del ministerio, general Berenguer, y el capitán ayudante del ministro.

El general Marina se retiró á sus habitaciones particulares para descansar, apenas llegó al ministerio, sin recibir á nadie.

Por la tarde se dedicó á despachar con algunos jefes de Sección y á preparar los decretos que se proponen enviar á la firma del Rey.

PROVINCIAS

Guarda jurado agredido.

Granada, 26.—Los hermanos Rafael y Teodoro Barrera han agredido al guarda jurado Enrique Porcel, disparándole fin tiro en la cabeza.

Se halla gravísimo. Una pareja de Seguridad ha detenido á los agresores.

Crimen descubierto.

Merced á los trabajos de la Guardia Civil, ha sido ya descubierto el crimen cometido en la calle de Santa Lucía.

Francisco Mejía ha confesado que mató en riña á Manuel Navarro.

Los navieros.

San Sebastián, 26.—En uno de los salones de la Diputación han comenzado sus reuniones los navieros.

AVISOS UTILES

FRASE PROVERBIAL

El saber popular, sintetizado en tantos refranes y frases proverbiales, perpetuados en la lengua castellana, ya en el siglo XVII, decía que «tripas llevan corazón». Cervantes ha inmortalizado esta frase poniéndola en boca de su incito escudero andante.

Y lo que evidentemente significa ese modismo es que del buen funcionamiento del estomago se deriva el buen ejercicio de todas las funciones vitales. Buena nutrición lleva consigo elaboración de buena sangre; y una sangre pura, rica y suficientemente abundante, es base de salud y garantía de longevidad.

Sabido es que en orden á restablecer las buenas digestiones, cuando por diferentes causas se hallan perturbadas, y por consiguiente para facilitar el aprovechamiento fisiológico de la alimentación ingerida, no hay nada más interesante y adecuado que la toma de Píldoras Pink.

Doña Apolonia Pérez, habitante en La Camerana (Toledo), ha experimentado estos benéficos efectos, según testimonia en la siguiente carta:

«Tengo mucho gusto en dar fe de los buenos resultados que he obtenido con el uso de sus excelentes Píldoras Pink. Mucho tiempo llevaba padeciendo del estómago, hasta el punto de que llegué á verme en la imposibilidad de tomar alimento; tan pronto como comía sentía náuseas. Notaba una acidez constante y un malestar indefinido. Por indicación de una amiga he tomado las Píldoras Pink, y me alegro infinitamente de haber seguido este consejo. A la segunda caja ya noté tan evidente cambio, que podía comer bastante bien y la digestión comenzó á normalizarse. He tomado seis cajas y me hallo curada por completo, libre de tan atroz padecimiento; he recuperado fuerzas y tengo el aspecto sano y enteramente distinto del pasado. Estoy agradecidísima á tan buen remedio.»

Las Píldoras Pink se hallan de venta en todas las farmacias, al precio de cuatro pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española; de no tener esta etiqueta, conviene no aceptarlas.

La desgracia de que se le disparara el arma, resultando muerto.

Otro incendio de bosque.

A los muchos incendios de bosques ocurridos estos días en distintos puntos de España, hay que agregar el del monte de La Peña, del término de Anzónigo, en el que se han quemado 10.000 pinos.

Arenero muerto.—Un pajar incendiado.

Teruel, 27.—En el pueblo de Alcorisa fué arrollado el arenero Andrés Roberto García por un desprendimiento de tierras en una cantera donde estaba trabajando.

En Burbuena se incendió el pajar de Pedro Ravana, quemándose el edificio.

Las autoridades y el vecindario contribuyeron para la extinción del fuego.

Muerto en riña.

Pontevedra, 27.—En Lallín se promovió una reyerta entre varios mozos, resultando muerto de un tiro el joven de diez y nueve años José Barcalá García.

Los autores de la muerte de José, los hermanos Manuel y Antonio Fernández, huyeron.

Trigo argentino.

Bilbao, 26.—Se está activando el despacho de la documentación del vapor «Sondeja» para proceder á la descarga de 9.000 toneladas de trigo argentino que trae á bordo.

Para las regatas.

La Comisión provincial ha concedido un premio de 5.000 pesetas para las regatas de traineras que se proyectan celebrar en la ría.

Para forraje.

La Comisión de Hacienda de la Diputación ha acordado en principio acceder á la solicitud del Sindicato Agrícola, que pidió la concesión de un millón de pesetas para forraje.

Y ha estudiado la garantía para el pago de los intereses.

El Congreso de Oñate.

El 1.º de septiembre se celebrará la inauguración del Congreso de Oñate.

Asistirán representantes de las Diputaciones de las tres provincias vascoas.

Una detención.

El juez ha dispuesto que ingrese en la cárcel el sereno de Begoña Francisco Bilbao, como presunto autor de la muerte de José Sarasola, ocurrido en la madrugada última.

Un accidente.

En la calle de Arella se hundió un andamio de un chalet en construcción. Resultaron cuatro obreros heridos; de ellos dos graves.

Conflictos sociales.

Se ha solucionado la huelga de los obreros de los talleres de Deusto, pertenecientes á los señores Momelle, los cuales han accedido á pagar el aumento del 25 por 100 de los jornales.

Se han declarado en huelga los albañiles que trabajan en la casa Barber Hermanos. Piden el aumento del 25 por 100 del jornal.

TELEGRAMAS OFICIALES

Pontevedra.—Ha llegado á Vigo el ex Sultán Muley Hafid.

Pamplona.—En Tudela han sido elegidos por el art. 29 seis concejales del bloque anti-jaimista.

Utiel.—Han descargado sobre este término terribles tormentas que han destruido las cosechas.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Factor, 7.

LA FORESTAL DE URJEL

Calle de Cortes, 684.—Teléfono 1210.
 Dirección telegráfica: MIBERN, Barcelona.
FABRICA DE CARTULINAS Y CARTONES FINOS EN MOLLERUSA (LERIDA)
FABRICA DE PASTAS Y CARTONES EN BORJAS-BLANCAS (LERIDA)

Reformadas las fábricas con arreglo a los últimos adelantos de la fabricación moderna, se obtiene una reducción en los precios que actualmente se cotizan en el mercado español, a la par que la máxima perfección en todos nuestros artículos, como son:

CARTULINAS MATIZADAS PARA LITOGRAFIA, RELIEVES, ETC. CARTULINAS Y CARTONES BICOLOR, A PROPOSITO PARA LA CONFECCION DE CAJAS POR PROCEDIMIENTO MECANICO. CARTON MADERA BLANCO, CARTON CUERO. BILLETES - TICKETS - FERROCARRIL.

PRODUCCION DIARIA: 8.000 KILOS.

AUROLINA

es el primero y el mejor de los sustitutos. El único que garantiza que no agarra las válvulas.

AUROLINA

ganó medalla vormal en la prueba del kilometro lanzado, con moto 3 1/2 HP, montada por Otilio Aralano.

AUROLINA

ha ganado primer premio de motos, de tercera categoría, en el Campeonato de Castilla, con el mismo corredor, gastando 8 litros 3/4 en 205 kilómetros.

AUROLINA

ha ganado primer premio de motos ligeras en el mismo Campeonato, con el corredor Mauricio Dalman, con moto Radle.

AUROLINA

por entrar en su composición el Benzol, es preferida por el mundo automovilista.

Depósitos: Glorieta de Bilbao, 5, y Sandoval, 2 EXPORTACION A PROVINCIAS

CAMAS DORADAS

DORADO UNICO INALTERABLE. UNICA FABRICA VERDADERA EN MADRID. Píñolas, 5.—ESPOZ Y YRINA—5.

Dispepsia, Gastralgia,

con el **ELIXIR GREZ**

tónico digestivo, se curan rápidamente todas las enfermedades del estómago, dispepsia, gastralgia, etc. Mejoramiento desde el primer vaso. Depósito en farmacias. Collin y Compañía, PARÍS

CAMAS

La Casa que más vende en Madrid, única que garantiza su dorado inalterable, es la acreditada FABRICA DORADAS Cabeza, 34.

DOLOR DE CABEZA

Neurálgias y jaquecas desaparecen en cinco minutos con la **HEMICRANINA** del Dr. M. CALDEIRO 3 pts. Pídense en farm.

EMPLOMADORES

Se necesitan en «Vidrieras de Arte, La Nave, 3 y 5, Bilbao».

No se tiña Ud. más que con

«Tincar», 1,25. Ahora usted dinero, al mismo tiempo que adquiere la última palabra de tinte para el cabello. FARMACIA GAYOSO, Arenal, 2, y MARTIN Y DURAN.

ANUNCIOS

Reclamos y noticias para los periódicos de Madrid, Provincias y Extranjero, se reciben en la **Sociedad General de Anuncios de España**, calle de la

MONTERA, 19, PRAL.

Se remiten tarifas a quien las pida, con combinaciones de varios periódicos reunidos, a precios muy económicos.

También se reciben **Esquelas de defunción y aniversario**

MONTERA, 19, PRAL.

(antes Alcalá, 8). MADRID

DESCUBRIMIENTO CIENTIFICO. CURA RADICAL DE TODA CLASE DE ENFERMEDADES DE LA

MATRIZ

por el «Elixir Riosa», preparado vegetal del Dr. Wagner, indispensable para LA HIGIENE INTIMA DE LA MUJER. «Elixir Riosa», es un remedio seguro para combatir y evitar flujos blancos, vaginitis, metritis, infecciones e inflamaciones del aparato genital femenino. «Elixir Riosa», es al mismo tiempo antiséptico y cicatrizante y se recomienda su uso diario para preservar la matriz de todas las enfermedades e infecciones. Completamente inofensivo.—Precio en España: Pesetas 6 el frasco.

De venta en las buenas farmacias. En Madrid, farmacias Gayoso, Collin, Villegas, Barcelona, J. Segal, Antonio Serra, Sevilla, J. M. de la Cruz y «La Farmacia». Al por mayor Ponce de León y C., Madrid y Durán.

PEELE

HERMOSURA JUVENIL NATURAL

no obtiene con los célebres preparados higiénicos «PEELE»

Lotion «PEELE» Cremas y preparados líquidos para hermoear y blanquear el cutis. **PREPARADOS INOFENSIVOS** para hermoear los ojos. **PREPARADOS EN LIQUIDO Y PASTA** para hermoear las manos y las uñas. **PREPARADOS DE USO EXTERNO** para adelgazar y para endurecer los pechos. **MIXIR Y AGUAS** contra la caída del pelo y para perfumario.

«CASA PEELE» Carrera de San Jerónimo, 40. MADRID

PERTONA

Para convalescentes y personas débiles es el mejor tónico y nutritivo. Inapetencia, malas digestiones, anemia, etc. Requiere, etc. FARMACIA ORTEGA, LEON, 15. LABORATORIO PUENTE VALLECAS.

BLENORRAGIAS

Se curan siempre con la INYECCION CURAS. No produce estrecheces ni orquitis. Se devuelve el precio del frasco al que no se cura.—Píñolas, 3 pts. Por correo, 3,50. Depósito: Huertas, 15, MADRID

Ingenieros agrónomos

Antigua Academia de preparación exclusiva para el ingreso en la Escuela. Director: D. LUIS MONJE, Ingeniero agrónomo. PLAZA DE LA ENCARNACION, 2, MADRID.

MATERIAL FERROVIARIO

Compras de carriles, vagones, vagonetas, molinos, material de hierro y acero.—Peligros, 5, encoñete. S. A. L. VASCONGADA

AGUAS PURGANTES DE COSLADA

«LA MARAVILLA» Analizadas por el sabio doctor

D. SANTIAGO RAMON Y CAJAL

o sea por la primera eminencia médica reconocida universalmente.

Las AGUAS DE COSLADA constituyen el purgante más eficaz, rápido y seguro; jamás al tomarlas causan irritación, cólicos ni dolores de vientre, como sucede con las demás aguas purgantes; las de COSLADA son las únicas que obran a los pocos minutos de tomarlas, y están exentas del sabor amargo que tienen las demás aguas purgantes; sus efectos son seguros y rapidísimos, siendo las mejores que se conocen en todo el mundo, según el dictamen de eminencias médicas. Las AGUAS DE COSLADA también son maravillosas para combatir el estreñimiento, los infartos del hígado, afecciones de estómago, pulmón y riñones, y sobre todo contra la parásita intestinal y de la vejiga; digestiones difíciles, enfermedades pertenecientes a la matriz y reumatismo. Son milagrosas para todas las enfermedades de la piel. Los pedidos al por mayor para España y el extranjero a los representantes

MARTIN Y DURAN, Tetuán, 3, MADRID, y al por mayor en todas las principales farmacias y droguerías del mundo.

La Correspondencia de España

OFICINAS: Redacción y talleres: Factor, números 5 y 7. Admón. y Cajas: Arenal, 1, y Pta. del Sol, 8.

SUSCRIPCIONES	Res.	Trimestre.	Semestre.	Año.
Madrid	1,50	4,50	9,00	18,00
Provincias y Portugal	»	5,00	10,00	20,00
Unión Postal	»	9,00	18,00	36,00
América y Oceanía	»	15,00	30,00	60,00

Los pagos tienen que hacerse por adelantado en libranzas de la Prensa, Giro Postal ó Mutuo, sobres monederos, letras ó cheques, a nombre del señor Administrador de este periódico. No se admiten sellos de Correos.

De venta en los kioscos de París y principales poblaciones de Francia, al precio de diez céntimos de franco.

Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid

OFICINAS CENTRALES: Paseo Pontones, núm. 2. Teléfono 808 M.

Servicio de omnibus y berlinas. Transporte de toda clase de mercancías. Servicio rápido y económico.—Se reciben avisos y talones del ferrocarril en la Agencia-Sucursal, calle de Tetuán, núm. 13. Teléfono 4.580 M. Para mayor comodidad del público que utiliza estos servicios, se han establecido oficinas auxiliares: En la estación de Atocha, T.º 806. En la estación del Norte, T.º 801.

NOTA.—Se ruega al público que formule reclamación, por cualquier deficiencia en el servicio, en las Oficinas Centrales.

La Central Anunciadora

AGENCIA GENERAL DE PUBLICIDAD (TITULO REGISTRADO) ANUNCIOS-ESQUELAS-RECORDATORIOS Pelayo, 52. principal.

Pastillas antiácidas Teba

¿Sufres? ¡curate! Las pastillas Teba te devuelven la salud perdida

Dr. Alcobilla, MADRID

VENTA EN Farmacias y Droguerías 5 pesetas caja

VINOS TINTOS

de los herederos del **MARQUES DE RISCAL** ELCIEGO (ALAVA). Pídense en todos los hoteles y restaurants.

DEPOSITOS EN MADRID

Sra. Viuda de D. Baldomero García, «High-Life», Carrera de San Jerónimo, 14.
 D. J. Pecastring, Príncipe, 13.
 Sres. D. Carlos Prast y Hermanos, Arenal, 8, «Las Colonias».
 Sres. Hijos de Ripoll, Puerta del Sol, 8, «La Mallorquina».
 D. Adriano Alvarez; Barquillo, 3, ultramarinos.
 D. Francisco de Cos, Conde de Xiquena, 5, y Pasco de Recoletos, 21.
 D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza, 15, «Infantas», 4 y 5.
 D. Angel Duque Gimeno, Alcalá, 41, «La Negrita».
 D. P. Pidoux, Cruz, 12.
 D. Santiago Molinero, Conde Romanones, 12
 D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo, 10 y 15

Aviso muy importante a los consumidores. Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta la botella y a la media botella.—Fíjense muy especialmente en nuestra

GRAN FABRICA DE YESOS PUROS LA VASCONGADA

CAPITAL: 750.000 PESETAS Ferrocarril propiedad de la Sociedad.

Fabricación en Vallecas Dep.º y muelles en Madrid Plaza de Castelar, 5- F. C. Vallecas.—Canteras Teléfono 1.048. Teléfono 1.895.

PRECIOS: 600 kilos de yeso negro corriente... 10 Id. Id. Id. especial... 11 Un quintal de yeso blanco... 1,50 Yesos puros especiales para curasillado y bovedillas.

OFICINAS ADMINISTRATIVAS—PELIGROS, 3, ENTRº TELEFONO 2.931

ENFERMEDADES de los OJOS y de los PÁRPADOS curadas por la **POMADA de la Vª FARNIER** 150 Años de Éxito PRINCIPALES FARMACIAS

Para anisados. Para licores. Para jarabes. Para escarchados. Para coñacs. FRANCISCO ALVAREZ CONSTANTINA (SEVILLA)

BALNEARIO DE ZUAZO (ALAVA)

AGUAS SULFURADAS. SÓDICAS. NITROGENADAS MEDICO-DIRECTOR: DR. D. ENRIQUE PRATOSI. Temporada oficial: de 15 de Junio a 30 de Septiembre. Tratamiento eficaz de las enfermedades crónicas del aparato respiratorio. Sin rival para los convalescentes de la gripe, para los enfermos debilitados y para la curación de la tuberculosis en periodo inicial. Informes: Diríjase al gerente, Pedro Viguri, Postas, 32, Vitoria, ó al administrador del Balneario en Zuazo de Cuatrecasas (Alava).

Liquidación total de óptica

Por cesación de comercio, ÚLTIMOS DIAS. Se hacen lotes se venden enseres. OLIVA, Príncipe, 21.

Publicidad económica

ALQUILERES Castelló, esquina Maldonado, principal, cuatro balcones, nueve piezas, 11 duros.

Hermosas tiendas con colodios, damascos, platos con espléndidas luces, 175 pesetas.—Calle Delicias, 13.

Preciosos interiores con ascensor, agua y buenas luces, 32,50. Calle Delicias, 13.

ALMONEDAS

Almoneda urgente; hay piano. Hortaleza, 132.

COMPRAS Y VENTAS

Compro oro, platino, alhajas, antigüedades, abanicos, encajes, damascos, pianos, aparatos fotográficos, armas, escopetas y papeletas del Monte. Al Todo de Ocasión. Fuencarral, 45.

Linóleos, perlas, hules mesa, precios increíbles a pesar guerra. Serra, teléfono 1.965. Fuentes, 5.

Muebles nuevos y de ocasión, más baratos que en almonedas. Comedores, alcobas, silleros, armarios, camas, despachos. Romanones, 12, teléfono 3.030. Hay guardamuebles.

Se vende piano Fleyel, mediana cola, pesetas 1.250. Ferraz, 43, hotel.

ENSEÑANZA

Profesor de matemáticas con acreditada práctica para el ingreso en carreras especiales. Apartado Correos 697.

OFERTAS Y DEMANDAS

El Detective Internacional garantiza investigaciones, diligencias personales, pleitos. Legalmente autorizado. Barcelona, 2, Madrid.

Representantes necesario en pueblos para novelas. Escribid: Apartado 720, Madrid.

Antes de comprar espequecos nacionales y extranjeros ó recetas, preguntar precio en Puebla, 11, farmacia.